

Специальный репортаж

Томск
www.kp.ru
22 - 29 июня
2016

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПРАВДА! П

В областной Думе наградили победителей и призеров ежегодного конкурса «Читаем всей семьей»

10 июня состоялось награждение победителей и призеров ежегодного конкурса «Читаем всей семьей», организатором которого традиционно выступает региональный парламент совместно с Томской областной детско-юношеской библиотекой. Призовые места и награды достались семьям, для каждой из которых книги занимают особое место в жизни.

Все возрасты покорны...

Наверное, в зале заседаний областной Думы лишь раз в году бывает пестро от воздушных шариков и шумно от детской беготни. Такой уж это конкурс - его участники действительно читают всей семьей, от прабабушек до малышей, только осваивающих азбуку. И на торжественную церемонию награждения собрались лучшие читатели всех возрастов.

Конкурс в этом году стал рекордным по количеству любителей семейного чтения: в нем приняли участие 237 семей из 15 городов и районов. Открывая церемонию, председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская подчеркнула, что, несмотря на понятные экономические трудности, депутаты сочли необходимым сохранить в регионе это «соревнование книжников» (которое, впрочем, скорее сплачивает близких по духу людей).

Правда, поменялись сами награды. «Мы перешли от привычных «конвертов» к собственно книгам, ради которых и проводится конкурс. Любая книга - это еще и серьезный, хороший воспитатель», - отметила спикер.

В выступлении она привела удручающие данные социологических исследований: более половины населения России отказались от чтения художественных книг. «Как профессор Томского политехнического университета, не могу себе представить, как, например, можно подготовить лекцию без книги в руках? - поделилась Оксана Витальевна. - Когда ты читаешь с карандашом в руке, это совершенно иное осмысление материала...»

Председатель конкурсной комиссии, глава социального комитета областной Думы Леонид Глок обратил внимание на то, что с каждым годом расширяется география конкурса, растет уровень подготовки его участников, в него включается больше молодых семей.

- Мы все понимаем, что сильная Россия - это умная и культурная Россия. Каждый ребенок идет в библиотеку, чтобы освоить опыт предыдущих поколений. Сила нашей страны в том, что мы



Золотые наши земляки...



любим книгу и не забыли дорогу в библиотеку. Поэтому и наш конкурс с каждым годом получает свое дальнейшее развитие, - сказал он. - Огромное вам спасибо за то, что вы являетесь носителями этой любви к книге, этой приверженности к чтению.

Лев Пичурин, председатель думских комиссий по культуре и по этике, старейший областной депутат (а также член Союза журналистов России, автор десятка книг и брошюр),

в отличие от многих представителей своего поколения, не противопоставляет Интернет печатным изданиям. Тем не менее приоритет он отдает «бумажной» книге, а традицию семейного чтения считает особенно важной.

- Где встречается сегодняшняя семья? В лучшем случае за обедом, и то далеко не всегда. Где еще им встретиться? Да книгу почитать! При совместном чтении всегда можно перебить, переспросить: «Пап, а это слово что значит? Мама, перечитай, пожалуйста, на предыдущей странице так красиво написано...» Это здорово, это воспитывает, это укрепляет семью! - эмоционально заявил Лев Федорович.

Ежегодно в комиссию конкурса «Читаем всей семьей» входила депутат Государственной Думы РФ Галина Немцева (буквально вчера - депутат областного парламента). «Чтение - это формирование личности. Вы прививаете любовь к семейному чтению, то есть, по сути, формируете эти личности. Спасибо за то, что в век компьютерных технологий вы находите время, чтобы взять в руки книги и передать любовь к чтению своим детям», - поблагодарила она взрослых конкурсантов.

Оксана Козловская:
«Ученые говорят, что установлена прямая зависимость между количеством прочитанных в детстве книг и материальным достатком во взрослой жизни. Ваши дети, которые читают вместе с вами, имеют все шансы на жизненный успех».

Человек читающий

Любопытно, что все семьи, ставшие призерами в 2016 году, участвовали в конкурсе впервые; в этом значительную роль сыграли их помощники-библиотекари, настоящие подвижники своего дела.

Томский писатель Вениамин Колыхалов, еще один постоянный член конкурсной комиссии, в кулуарах признался, что принципиально не пользуется Всемирной сетью, зато к книге у него отношение особое, трепетное. «Золотые мои земляки! - обратился он с приветствием к собравшимся. - Читающие люди - всегда золото России. Они уже подготовлены для дальнейшего сопровождения своей судьбы в вечность... Спасибо областной Думе и областной детско-юношеской библиотеке - эта упряжка ведет конкурс. А коренник - это вы, читатели!»

Итак, первое место в фина-

ле заняла многодетная семья Пычкиных из Асина - мама с папой, пятеро ребятишек и бабушка. В своем городе они завсегда в библиотеках, особенно младшее поколение (не только постоянно берут новые книги, но и участвуют в конкурсах).

- У нас такая семейная традиция - мы читаем вслух книги и обсуждаем, выводы для себя делаем. Часто предлагаю, чтобы дети вслух нам почитали. Младшая дочка еще читать не умеет, но постоянно просит, чтобы почитали ей, - рассказала Елена Пычкина. - Наш семейный принцип - мы всегда вместе.

Семья Невдаха, занявшая второе место, когда-то «по вине» томича Виля Липатова переехала из Ижевска в Томскую область. Отец прочитал его «Деревенский детектив» и решил, что жить нужно непременно на родине милиционера Анискина... «Все зависит от личного примера: если ребенок не будет видеть маму с книгой в руках, то и любовь к чтению ему не привьется никогда», - считает Лариса Невдаха.

Более двухсот книг в прошлом году прочитали в семье Фирстовых из села Зырянское, которая заняла третье место. Мама двух маленьких дочек Ольга Фирстова убеждена: «Для нас с мужем приоритет - наша семья и наши дети. Я считаю, что Интернетом детей не воспитать! Нужно личное общение, чтобы и за ручку поддержать, и погладить по голове, и почитать хорошую, полезную книжку. Такую, чтобы учila добру,уважению к людям, правильному отношению к жизни».

Депутаты также наградили победителей в номинациях «Гордимся литературным наследием томского края», «Молодая читающая семья», «Читающая династия», «Семейная реликвия - книга» и «Электронная книга - новые возможности семейного чтения». Кстати, семью Мальцевых - Коот из Первомайского района жюри признало и лучшей читающей династией, и достойным обладателем книжной реликвии.

За победу в конкурсе читающие семьи получили памятные дипломы областной Думы, а главное, иллюстрированные издания русской и зарубежной литературы и детские познавательные книги. И если кто-то сомневается, что книга - лучший подарок, пусть поинтересуется мнением конкурсантов...

- Все познается через книгу, и не так важно, в бумажном или электронном варианте. Говорят, что без чтения человек не состоится в жизни и в карьерном плане, и в отношениях с окружающими, - подводя итоги, заметила директор ТОДЮБ Валентина Разумнова. - Наш конкурс нацелен на то, чтобы популяризовать чтение, привлекать в библиотеки не только отдельных читателей, но и целые семьи, подрастающее поколение. И, конечно, еще один важный для нас фактор - это признание роли библиотек в обществе.

Светлана БЕЛОКОНЬ.